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SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 15.01.2020

anwesend: Myriam, Pia, Laetitia, Simon, Luisa, Felix, Antonia*, Jonathan, Lynn*, Tom*, Valeria, Lilli*, Julius*,
Patricia*, Armin, Sebastian (18.41), Philipp
fehlend: Fritz (e), Sarah (e), Josef (e), Hans (e), Leila (e), Jan, Sophie (e)
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Max (18.52- 19.25)
Protokoll: Lilli* (Korrektur: Jonathan)
Sitzungsleitung: Pia

Sitzungsbeginn: 18.30

TOP 0: PROTOKOLL

 nächste Woche alle gebündelt→ nächste Woche alle gebündelt
TOP 1: BERICHTE

1.1 StuKo
 → nächste Woche alle gebündelt Masterbefragung SoSe 2019: Auswertung: Warum brauchen viele StudentInnen länger als Regelstudien-

zeit? - Neue Reformideen: 
• die Möglichkeit nur 2 (je 15LP) Vertiefungspraktika zu absolvieren
• spezialisierte Master-Profile einführen, z.B. für Analytik, AC, OC etc.
• Mineralogie-Studiengang als Master-Profil integrieren– Probleme mit den Pflichtmodulen,  da sehr

spezifischer Studiengang
 Diskussion:→ Diskussion:

• Leipzig hat vielfältiges Angebot im Master – wäre theoretisch möglich
• Spezialisierung: Einschränkung? Da es dann auf dem Abschluss stünde
• auch bei Internationalen schon mal diskutiert: Übersicht welche Module wozu passen
• erst  am Ende entscheiden,  ob man den Zusatztitel  haben will  (Voraussetzung:  alle  notwendigen

Module belegt) - Zustimmung
• Pflichtmodule sollten bleiben (damit man trotzdem Grundlagen in allen Fachbereichen hat)
• Mineralogie kann nicht auf eine Fachrichtung heruntergebrochen werden
• Vorteil des jetzigen Masters: mehr Freiheit sich in verschiedene Richtung zu orientieren
• nach dem Master muss man nicht Profi auf einem Gebiet sein  dafür gibt es Promotion und Auf→ nächste Woche alle gebündelt -

baustudium
• falls  vorgeschriebene Pläne:  mehr als  nur  die  Profilmodule  anbieten,  damit  man sich auch noch

andere Bereiche belegen kann
• mehr aufeinander abgestimmte Module, Modulkombinationen (Modul + Praktikum)
• im Modulkatalog Anmerkungen dazu („Es wird empfohlen … Modul belegt zu haben.“)
• Wechsel des Profils bzw. mit/ohne sollte möglich sein
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• Problem bei ohne: „nur Grundlagenwissen“
• bei Jobsuche: Vorteil wenn bestimmtes Profil gesucht wird
• bei anderen Universitäten nachschauen, wie es da so ist

 Bildung eines → nächste Woche alle gebündelt Ausschusses; erste Ideen und Ergebnisse bald präsentieren
 Nadine, Patricia, Armin, Jonathan, Laetitia→ nächste Woche alle gebündelt
 OC-Pflicht Master Ringvorlesung gibt es nicht mehr: Fr. Gulder hält OC jetzt alleine→ nächste Woche alle gebündelt

1.2 Besuch von Max
 → nächste Woche alle gebündelt Praktika des Bachelors werden über Drittmittelprojekte gefördert
 STIL-Mittel gehen u.a. in Verbrauchsmittel (Chemikalien)→ nächste Woche alle gebündelt
 Projekt endet Ende 2020→ nächste Woche alle gebündelt
 Umfrage zu Experimentalpraktika: sinnvoll? → nächste Woche alle gebündelt

• damit unsere Fakultät weiter unterstützt werden kann ist ein gutes Feedback natürlich förderlich 
• Mittwoch 14 Uhr: Interview - Email dazu mit konkreten Inhalt (kommt noch)
• Teilnahme: Armin, Patricia

1.3 Besuch Herr Weiß
 → nächste Woche alle gebündelt am 05.02. hat er sich angekündigt

TOP 2: FINANZEN

• aktueller Kontostand: 924,08 €
• 200 € gehen bald für den Fasching ab
• Kooperationsvertrag für Chemiefasching muss noch ausgedruckt werden
• Finanzordner wurde weggeschafft
• Handkassenanträge sind wieder da und stattgegeben
• ab sofort ist Verkauf wieder möglich, außer Pullover
• Kittel Gr. 42 müssen noch bestellt werden
• Hinweis an die Pulli-Liste: bei Abholung muss dort unterschrieben werden!
• es soll die 250 € Grenze der Kassen beachtet werden 

TOP 3: SONSTIGES

3.1 Fakultätsführungen
 Anfrage ob wir allgemein Fak-Führungen anbieten würden? z.B. für Schüler-Gruppen→ nächste Woche alle gebündelt
 Probleme:→ nächste Woche alle gebündelt

• wenn es zu viele werden (z.B. 3 mal pro Woche)
• Zeit, da viele Räume tagsüber belegt sind, bzw. Klausurenphase
• wenn, dann unbedingt Erstellung eines Skripts: was wird  gezeigt und gesagt

 Schülerlabor vielleicht darauf ansprechen→ nächste Woche alle gebündelt
 Vorschlag: einen Tag pro Semester dafür sowie Beteiligung aller Vereine (Destille, Elferrat)→ nächste Woche alle gebündelt
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3.2 Anfrage BTS
 wir sollen einen Raum (AudiMax) buchen für einen Vortrag/Podiumsdiskussion und sind eingeladen→ nächste Woche alle gebündelt
 Probleme:→ nächste Woche alle gebündelt

• in der Email keine Zeit oder Begründung warum wir das buchen sollen
• AudiMax sehr beliebt
• unser Name „hält für die Veranstaltung hin“ - sollte gut überlegt sein!

 Rückmeldung an BTS: sie sollen eine ausführlichere und genauere E-Mail schreiben bevor wir entscheiden→ nächste Woche alle gebündelt
(genaue Zeit; Grund, warum sie nicht selbst den Raum buchen; wer ist eingeladen; wer redet; etc.)

3.3 Tag der offenen Tür
 Beratung war gut besucht→ nächste Woche alle gebündelt
 es gab 2 Fakultätsführungen→ nächste Woche alle gebündelt
 Speed Dating: wenige Leute → nächste Woche alle gebündelt

• Überlegung ob unsere Präsenz am Hauptcampus sinnvoll ist? Eher gleich Fakultät...
 Studieninfotag: Rückmeldung, dass wir auch wieder mitmachen→ nächste Woche alle gebündelt

3.4 Kooptierung
 Luisa und Valeria möchten kooptiert werden→ nächste Woche alle gebündelt

• Valeria: findet cool was wir machen; sie schätzt die Integration und möchte Verantwortung überneh-
men

• Luisa: hat sich früher auch schon engagiert es fortführen; Mitglied im Reitverein

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt Valeria und Luisa zu kooptieren. 
9/0/0  angenommen→ Diskussion:
3.5 Altklausuren

 Altklausuren sollten dringend aktualisiert werden→ nächste Woche alle gebündelt
Sitzungsende: 20.21

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ablehnungen/Ent-
haltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher werden Abstim-
mungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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